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1o Exercício de Cálculo Numérico ( 05 / 05 / 2009 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o  )  Considere um computador hipotético, trabalhando na base 10, com 3 dígitos significativos e 1 digito no expoente, denotado por  F ( 10, 3, - 9, 9 ). Para essa máquina responda:

a )  Seja  x  um número real representável nessa máquina. A que subconjunto de números reais   x pertence   exatamente? 








   ( 1,0 ponto ).

b )  Qual o seu maior e o menor  “gap” ?





               ( 0,5 ponto ).

c )  Para    a  =  3, 40 x 10 – 1    e    b = 3, 39 x 10 – 1   ,  calcule 

S 1 = ( a  -  b ) 2    e    S 2 = a 2 – 2ab + b 2 .



( 1,5 ponto ).
2o ) Localize graficamente, se existir, a maior interseção real entre as curvas:

g(x) = ln ( x 2 - 1 )     e     h(x)  =  2 e 1 - x  .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal interseção. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( (  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita até  i = 2, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








    (4,0 pontos).

3o )  Determine   P ( x )  =  a x 2  +  b x  + c  que melhor se ajuste ao tabelamento a seguir , pelo MMQ (Método dos Mínimos Quadrados), mas que admita  x = 1 como raiz e em  x = 2  o seu vértice.

	x i
	-1
	0
	2
	3

	f ( x i )
	- 4,0
	- 1,5
	0.5
	0,0


    











    (3,0 pontos).

